

# 清理楼道杂物,社区出奇招 最整洁楼道 每户都奖米或油

昨天,一场以“维护家园环境,提升社区品质”为主题的居民议事沙龙,在莫愁湖街道凤栖苑社区召开。莫愁湖街道凤栖苑社区、凤栖苑社区党委书记吴锋,就社区环境存在的问题,请广大居民献计献策。对于部分居民喜欢在楼梯道堆杂物,且屡教不改的,社区出招很新鲜:以后请居民互相测评楼道卫生,最整洁的楼道每户奖励一袋大米或者一桶油!

现代快报记者 钟晓敏



漫画 俞晓翔

昨天下午3点,议事沙龙准时召开。大家提到最多的,是楼道卫生问题。“我家楼下的老太太,常年在楼梯道堆放杂物,破桌子、坏板凳,还有花盆罐罐等很多东西,全放在楼梯道,堆得我们上下楼很不方便。”家住莺歌苑的王大妈抱怨,现在老鼠都在杂物里面做窝了。

对此,社区工作人员也有一肚子苦水。“我们从2007年开始,就不定期进行楼道清理了。”社区工作站站长张娟说,每次都是工作人员清走一批,居民又堆一批。

“我是今年7月刚调到社区来的,当时社区为了迎接文明大检查,全体社工都扑上去搞卫生。”吴锋说,有一天他们光楼道就清

理出6卡车杂物,有3个社工累得中暑。前几天,他在社区还接到居民电话,说:“我又清理了一批杂物,你们赶快来搬一下。”“社工不是搬运工,就算是搬运工,我们这几个人,永远也搬不完呀。”吴锋说。

怎么才能杜绝居民在楼梯道堆放杂物?居民王女士建议大家,可以直接跟邻居沟通,或者贴一张温馨提示。不过,有人担心直接给邻居提建议,会引起不必要的纠纷,贴温馨提示未必每个人都会理会。

会上,吴锋也提出一个建议,他想选择20幢楼进行PK,考评人就是居民自己,即每个月请各个楼栋长带两位居民积极分子,给其他

楼栋打分,不好的地方还要拍照取证。社区负责制定考评标准,除了楼道有没有堆放杂物之外,还要看楼道有没有张贴“牛皮癣”,打扫的干净不干净等等。综合考评第一名的楼道单元,从一楼到顶楼,每户奖励一袋大米或者一桶色拉油。

“奖励不是最终目的,我们就想用这种方式,培养居民的主人翁意识。”吴锋说,如果试点成功了,他想在整个社区全面推广,直到大家养成自觉的好习惯。

“这个举措很新鲜!”现场,大家一致认为,可以试一试。今天,凤栖苑社区将召开楼栋长会议,做动员工作。9月下旬,这项举措将正式实施。效果如何?现代快报也将继续关注。

# 在家门口“微旅游”还能拿奖品



快报讯(通讯员 冯智勇 记者 鹿伟)在家门口“微旅游”还能拿奖品,这样的好事就发生在鼓楼区。上个月,南京市鼓楼区举行了“感知幸福鼓楼,家门口的微旅游”通关之旅活动。昨天上午,鼓楼区举行了现场抽奖活动,市民赵薇和叶凡成为近万名游客中的幸运儿,分别获得一台iPad mini。

据介绍,今年8月8日至8月31日,鼓楼居民在家门口可以免费来

一趟微旅游。其间,颐和路社区将军馆、马台街社区广厦美术馆、下关羽毛球文化馆、丁山社区电影文化馆等7个参观点在短短1个月时间内共接待市民、游客7000多人次。

除了两位大奖得主外,还有幸运奖四十名,分别获得话费200元。参与此次活动的市民可以@鼓楼微讯或拨打电话58591523查看获奖名单。

# 她将“上访村”变成“幸福村”



快报讯(通讯员 吴德 田月华 吴敏 记者 鹿伟)“浦乌路改造已完成,停车场路灯安装好了,下午再去听听群众反映……”昨天上午,南京浦口区顶山街道临泉社区党总支书记许文英按惯例翻开工作笔记,看看当天工作完成情况,梳理下一步要做的事情。

担任社区书记8年来,这样的工作笔记,许文英已经记了厚厚的

十几本。8年前,社区辖内的沿山大道正在推进,因为对补偿标准不满意,村民不出让土地,工程停工半年。因群众四处上访,临泉社区成了让领导头疼的“上访村”。

“有些事即使不是在我手上发生的,我也一定给你们解决好,有事就来找我。”面对上访群众,许文英郑重承诺。

上任短短几天,许文英没日没夜地查资料、走访每家每户,了解村民想法、找出问题症结。一周后,社区召开村民代表大会,详细说明了情况,并决定在补偿款到位前先付给村民“青苗费”,弥补土地损失。情理相融的政策解读,赢得群众的理解。在许文英上任的第14天,停工半年的沿山大道二期工程

终于重新开工。2007年,临泉社区首次实现“零上访”。在许文英眼里,摘掉“上访村”帽子仅仅是第一步,让临泉变成“幸福村”才是她的目标。

村民要幸福,必须壮大集体经济。2008年,许文英将村里原有破旧公房、废品收购站以及外租的小作坊企业全部重新整合,改造新建标准厂房,招商引资。当时很多企业不太愿意,她就一趟趟上门做工作。就这样,一家接一家企业“招”来了,给村里带来每年近40多万的直接收入,同时也解决了部分村民的就业问题。

从许文英任职起,村集体收入逐年增长,到2012年翻一番,增长率134%。

# 今天起到周日 南京科技馆免费开放

快报讯(通讯员 梁贵军 记者 胡玉梅)9月11日~15日,南京科技馆将对公众免费开放。昨天,现代快报记者从南京市科协获悉,今年的全国科普日是9月14日。为了让公众感受到科普实惠,一些科普场馆将免费或低价开放。

9月11~15日,南京科技馆免费开放,市民可以参观到3楼的动漫展,一楼、二楼的科普主题展。其中一楼大厅内,“和谐能源之旅”将于9月14日开始对外展出,这个新展由法国道达尔公司提供,展厅面积700平方米,一共八个展区,展区内有各种获取新能源的工具模型,还有F1赛车轨道,孩子们会很喜欢。需要提醒的是,科技馆内的IMAX球幕影院、4D影院不在免费之列,要另外购票

才能观赏。

9月13日,中科院紫金山天文台将对公众免费开放。在紫金山上的科普园区,可以看到古老的天文仪器,也可以看到已经有六七十岁的天文望远镜。

9月14日,南京古生物博物馆免费开放,市民可以去探寻古生物的奥秘。

博物馆展览讲述一个地球和生命演化历史的故事,内容包括一个“生命的进化”主题展和十四个专题展。展览以大量的珍稀标本、精美图片、仿真模型和景观复原,并采用多媒体等现代技术手段,再现了生物进化及其与环境协同演化的历史,揭示了生物进化过程中的重大事件。想知道,“我从哪里来?可以去古生物博物馆看看。”

## 养老服务

### 鼓楼每个社区都有养老服务站 老人在家也能享贴心照顾

快报讯(通讯员 朱莉莉 记者 鹿伟)想聊天有人陪,吃喝不用愁,还有人代缴水电费……儿女没时间照顾老人,让老人独自在家不放心?不要紧,老人在社区的养老服务站照样能享受贴心的服务。现代快报记者昨天从鼓楼区民政局获悉,目前,全区13个街道118个社区全部成立了社区养老服务站,政府对此还有补贴。

鼓楼区民政局相关负责人介绍说,在服务站,老人们可以享受“六助”服务,包括助浴、助洁、助餐、助急、助医、助行等服务。此前,鼓楼区出台政策,兴办一个社区养

老服务站资助1万元;社区养老服务站的日子托老人按每月每人60元标准补贴。

老人每天的吃饭问题,是儿女最牵挂的。“有的老人行动不便,有的老人一个人住,不愿做饭,服务站就能解决这个问题。”据介绍,一些社区养老服务站就专门为老人按时送餐,让他们每天都能吃上热乎乎的饭菜。

如果想找人聊聊天,听听讲座,家门口就有这样的地方。据悉,鼓楼区目前有20个“心灵茶吧”,已经开展了100多场活动,不少老人在这里交到了朋友。

## 法律服务

### 南京“12348”法律援助专线 升级为司法行政公共服务平台 打个电话就能得到帮助

快报讯(通讯员 白玉博 记者 李绍富)政府特服号码“12348”,原本是面向社会提供法律援助和法律咨询的专门电话。昨天现代快报记者获悉,南京的这个特服号已在全省率先升级为南京“12348”司法行政公共服务平台。

据南京市司法局相关人士介

绍,从昨天开始,升级后的南京市“12348”司法行政公共服务专线开通试运行,市民群众遇到法律服务、法治保障、法制宣传以及对司法行政系统的监督投诉等,所有涉及司法行政的公共服务需求,打进这个号码都可以得到帮助。

## 爱心助残

### 南航学子录制有声读物赠盲童

快报讯(通讯员 蒋丹 朱宏 记者 金凤)近日,南京航空航天大学8位大学生在网上召集南京各高校的志愿者,一起录制童话故事有声读物。9月9日,他们带着录制的100张有声读物光盘走进南京市盲人学校,给黑暗世界的孩子们送去有声的画面。

这个暑假,南京航空航天大学8位大学生在网上召集南京各高校的志愿者,一起录制童话故事有声读物,用趣味阐述哲理。9月9日,他们来到南京市盲人学校小学部,将

一暑假的成果送给这些无光世界的孩子们。

团队负责人余青告诉记者,暑假里,志愿者们从金陵图书馆领取图书,拍照上传到群共享分发篇章。每个志愿者用录音设备朗读完成后将音频上传,由队员加工剪辑,制作成光盘。最后,一张融合了近三十种美丽的声线、长达6个多小时的光盘诞生了。他们特地将光盘拷贝了100份,分发给学生之后,他们将把剩余的光盘送至金陵图书馆。